Разведбюллетень 215-й пехотной дивизии от 13.4.1942

1) Наше положение:

В полосе 254-й пд противник не стал продолжать свои атаки на участке Тигоды, однако 12.4 при поддержке танков произвел нападение на Ручьи и Кривино. При этом он смог войти в оба населенных пункта. Из Ручьи он был выбит контрударом, а в Кривино смог закрепиться в западной половине деревни. Проводятся контрмероприятия.

В районе Глушицы удалось вечером 8.4 отрезать вражескую группу западнее (не севернее Глушицы) (части 267-й сд) и в течение 9.4 ее уничтожить: насчитано 600 убитых, взято 59 пленных, захвачено 1 легкое пехотное орудие, 4 ПТО, 12 тяжелых пулеметов, 20 легких пулеметов, многочисленные винтовки, 5 медицинских пунктов и 5 полевых кухонь. Эта победа была упомянута в Отчете Вермахта за 10.4. Линия фронта теперь проходит примерно в 1 км восточнее болота Гажьи Сопки.

Полицейская дивизия СС 8.4 и 9.4 отразила сильные, предпринятые одновременно с востока и запада (с запада – при поддержке танков) атаки на уровне Мостки и сорвала, таким образом, неприятельский план срезать выступ на юг и перекрыть снабжение.

В полосе 215-й пд в последние дни, не считая артобстрелов, частично тяжелыми калибрами, все было спокойно. На участке группы Каттнера наша артиллерия рано утром 12.4 рассеяла одно вражеское скопление южнее Спасской Полисти. На участке группы Маркса наша штурмовая группа еще раз уничтожила вражеский наблюдательный пункт. Михалево подверглось бомбардировке зажигательными бомбами. У Орелье ежедневно наблюдается передвижение через Волхов, в основном в западном направлении. На Волховском фронте не было никаких происшествий.

На севере неприятель 7.4 предпринял атаку при поддержке танков вдоль железнодорожной линии Погостье-Кириши в юго-восточном направлении и пробился до «стежкового рва» в 2,5 км юго-восточнее отм.46,6 (карта 1:100 000). 8.4 была отражена вражеская обходная атака в тыл этой позиции. 10.4 танки с посаженной на них пехотой противника вклинились в деревню Дубовик, однако были выбиты оттуда контрударом.

2) Противник:

В атаке на Кривино участвовала 57-я сбр, в атаке на Ручьи — переброшенная от Красной Горки 53-я сбр. Остатки от в основном уничтоженной 267-й сд удерживаются на восточном краю болота Гажьи Сопки («треугольная роща»). В группировке севернее Глушицы, по словам перебежчиков, еще остается около 600 человек. В полосе полицейской дивизии СС сдвинулась немного на север 374-я сд, усиленная 165-м лыжным батальоном; ее фронт теперь, видимо, проходит от отм.37,2 (2,5 км западнее Приютино) до отм.38,9 (4 км западнее Спасской Полисти).

В полосе 215-й пд у группы Дебеса перед участком Маневаля (западная часть фронта на р.Лядно) появился III-й батальон 1269-го сп (все три роты). 377-я сд ослаблена атаками на Михалево, поэтому в ближайшее время наступать не сможет. Видимо, она скоро получит пополнение.

На севере атаки северо-восточнее Погостья вела 115-я сд. 44-я сд в бой пока еще не вступала.

Противник, как и ранее, перебрасывает свои силы в западном направлении. Отход за Волхов не установлен.

3) Оценка противника:

Враг продолжает реализовывать свои наступательные планы, несмотря на наступившую оттепель. Однако обнаружено, что теперь он наступает вдоль дорог, а не через леса и болота как раньше.

На участках Маркса и Дебеса нужно ждать новых атак, поскольку, по словам пленных, враг не оставил своих планов по захвату шоссе на участке Михалево-Трегубово.

Подписано: гауптманн (подпись)